

# 醫療院所「口罩令」5/19 全面解除

## 疾管署召開專家會議後決議，進入醫院、老人福利機構不再強制戴

【本報訊】根據今日新聞報導，疫情趨緩，進醫院不用再戴口罩！疾病管制署8日表示，考量到國內COVID-19疫情持續穩定可控，加上國際間陸續放寬防疫措施，自5月19日起取消醫院、老人福利機構強制戴口罩規定，改為僅建議配戴，不再具有強制性，也意味著已實施25天的醫院口罩令將走入歷史。

自疫情以來，醫療院所為第一波列入必戴口罩的八大場所之一，儘管疫情趨緩，許多場所已經開始解綁口罩令，但目前醫療機構、醫事機構、老人福利機構等場所，仍持續列為強制配戴口罩的指定場所。

疾管署表示，8日經召開一衛生福利部傳染病防治諮詢會，經過2個小時討論後決議，考量國內疫情持續穩定可控，且國際間陸續放寬防治措施，原「為防治嚴重特殊傳染性肺炎，進入醫療（事）機構、老人福利機構應佩戴口罩」公告，將於5月19日停止適用。醫療照護機構可依社區傳播風險評估與各單位實務現況，實施感測員控制措施，訂定配戴口罩情境及場域管理規範。

疾管署強調，口罩規定雖鬆綁，籲民眾踴躍前往接種COVID-19疫苗。



走讀福州

### 旅遊新體驗

### 鄉間「蹭席」大啖福州傳統美食

【本報訊】根據福州日報報導，相較於走馬看花「一轉種兵」式旅遊，如今，沉浸式旅遊體驗更受人們青睞。外地遊客尤其傾心福州鄉間的煙火氣；敏銳捕捉到市場需求的眾多節慶活動紛紛推出鄉宴，吸引遊客。就這樣，村莊裡燃起灶火，升騰起嫵媚炊煙，讓各地遊客開啓了與福州的「宴遇」。

解鎖旅行新體驗——隨份子，蹭個席面。

攜著預備好的份子錢，江蘇的曲女士剛到福州便直奔閩侯，參加朋友李女士的婚宴。紅燭粉絲、七星肚、醉排骨……落座之後，地道美味接連上桌，曲女士食指大動，大快朵頤。「這才是我們來福州最想體驗的啊！」她感嘆道。

一桌席面，不僅呈現了福州的飲食文化，而且濃縮了這個地方的風土人情。今年來福州旅行的小高，不僅「蹭」了一次席，還學會了一句福州話——「好阿」（好啊）。

「當賓客落座，鞭炮響起，太平燕上桌，大家都會一起這樣歡呼，聽說是為主人送上美好的祝福。」小高說，酒席上極具蝦油味的慶祝方式給她留下了深刻印象，同桌吃飯

### 澎湖歷史建築尖山顯濟殿修復 保存文化亮點

【本報訊】根據澎湖日報報導，澎湖縣文化局7日舉辦歷史建築尖山顯濟殿修復工程開工。工期70天，完工後將成為一座實體的傳統廟宇營建技術展示場域，保存文化亮點。

文化局長洪棟霖表示，本次修復工程，經澎湖縣政府向文化部申請補助經費辦理，工程發包經費為新臺幣120萬元，由澎湖營造工程股份有限公司承攬，監造及工作報告書由大匠建築師事務所負責，門神等彩繪修復由良文藝文有限公司執行，工期為400天。

澎湖縣歷史建築尖山顯濟殿創建於清乾隆46年（1781），係由王維熊公倡首，洪淳鑒公輔之，建廟於坑仔頂；而後，再由洪濬公字丕通倡遷建於現址。

洪棟霖指出，歷史建築尖山顯濟殿集結了當時澎湖四大匠師的作品，包含大木司傅葉根壯、泥作司傅莊順就、彩繪司傅黃友謙、鑿花司傅黃文欽與黃文豹，建築本體可說就是一座實體的傳統廟宇營建技術展示場域。

澎湖縣政府表示，屏東「天下第一鮑」再度跨海金門迎饗客。

【本報訊】根據自由時報報導，母親節將至，金門金湖飯店7日表示，來自屏東的「天下第一鮑」（黑鮑魚），將自5月9日起，以無菜單職人料理方式在飯店登場，讓金門鄉親不用飛島，也能吃到最道地的日式饗宴，一嚐「刺身之王」的極致美味。

屏東縣政府及東港區漁會4月舉行屏東「天下第一鮑」拍賣會，昇恒昌股份有限公司子公司澎坊股份有限公司，以總價310萬300元、每公斤1萬300元破紀錄的天價，標到這尾身長23公分、重量301.8公斤的黑鮑魚。

澎坊轉賣給金湖飯店。

金湖飯店副總經理白國良說，4至6月正值黑鮑魚肥美季節，黑鮑魚有一刺身之王之稱，肉質幾乎入口即化，是鮑魚中的極品；繼去年在金門推出一屏東第一鮑無菜單料理，甚獲好評，秒殺，今年金湖飯店再與澎坊合作，共同將最新鮮的黑鮑魚直送金門。

金湖飯店表示，屏東「天下第一鮑」無菜單料理數量有限，每天只能提供12客，採預約制。

### 不一樣的母親節

張君豪

每年的這個時候，我和媽媽都會一起去掃爸爸的墓。這對我來說，既是悲傷的，也充滿了某種溫馨和平靜。

早晨，天氣意外地好，陽光透過車窗灑在我們臉上，路上的風景似乎也特別綠意盎然。媽媽一如既往地坐在副駕駛座，她手裡拿著那爸爸最愛的白菊，不時地輕輕撫摸著花瓣，彷彿在對花訴說著心事。我看著她的側臉，心中泛起了淡淡的哀愁。

「媽，您還好嗎？」我小心翼翼地問。

她微微一笑，轉向我，眼中帶著一絲堅強和溫柔。「我很好，只要有你在身邊，我就能淡定的想著等等要跟你說些什麼，聊聊什麼話題。」

細數著他們年輕時的往事，她淡淡地說著，緊湊的眉頭這才鬆了下來。

到了墓地，我們一起清理墓碑，拂去上面的落葉和塵埃。媽媽輕輕地擦拭著墓碑上的每一個字，每一個動作都透露著尊重和愛。我則在旁邊幫忙，偶爾抬頭看看四周靜謐的環境，感受著這一刻的平和。

媽媽開始和爸爸「聊天」，告訴他過去一年裡發生的大小事，她的語氣輕鬆，偶爾還帶著幾分俏皮。我知道，這是她處理思念的方式。聽著她談論，我也加入了對話，告訴爸爸我的工作，還有我們如何努力地過著每一天。儘管只是對著墓碑說話，但感覺爸爸就在聽，就在微笑著回應我們。

「你知道爸爸如果在，會怎麼說嗎？」媽媽突然這麼問我。

「他一定會說，『好樣的，我的孩子果然是最棒的！』對吧？」我回答，試圖模仿爸爸那低沉而溫暖的聲音。

媽媽笑了，淚光在眼眶中閃爍。

### 父母無私的愛

艾利克

近來常常去一間住家附近的早餐店，漸漸地與店裡其中一位店員熟絡了起來，在一次閒聊中，得知她與先生從南部北漂上來打拚，平時她中午結束早餐店的工作後，便會前往火鍋店繼續工作，有時晚上還會到熱炒店工作到半夜，而她的先生也是類似的工作模式，雖然都非正職，但工作的收入也還過得去。

她與先生為了省錢，兩人租在一間小套房，因為無法開伙，晚餐多半也是吃外食，常常兩人合吃一份餐點，只為了能多把一些錢寄回給南部的女兒。聽說她女兒成績還算不錯，也因此他們夫妻倆對女兒寄予厚望，不論是補習還是家教，盡量在能力範圍內給女兒學業上所需的資源，只希望女兒能進入理想的大學。

女兒在第一年大學入學考試中失常，未考進自己理想的大學，在女兒央求下夫妻倆便答應再資助她重考一年，重考班費用不算便宜，東湊西湊才湊齊了費用。聽完後看見她眼中泛著淚光，我瞬間體會到天下父母心，父母對子女的愛永遠那麼無私，自己在外面辛苦打拚，目的就是把最好的給孩子，永遠把孩子擺在第一，而把自己排在次要。

這就是父母無私的愛吧！當下我希望他們夫妻能夠多愛自己一點，或許哪天我成家立業後也會跟他們一樣，不管自己再辛苦再累，也想把最好的留給自己的孩子。



居家繪本陪伴員

王美慧

老來  
無論識不識字  
紙上的字體  
皆如仙境裡的蝴蝶一般  
迷漾扭曲  
我來  
當你的眼  
為你朗讀  
為你遊繪本裡浩瀚無垠的  
故事意境  
陪你一起回憶童年稚趣  
陪你一起暢聊人生苦樂  
陪你一起沉浸繪本的閱讀時光  
陪你一起沉浸繪本的閱讀時光